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Az a turistacsoport indítot-
ta el a lavinát szombaton 
a Retyezátban, amelynek 

két tagja áldozatául is esett – ál-
lapították meg a Hunyad megyei 
hegyimentők. Ovidiu Bodean, a 
Hunyad megyei Salvamont ve-
zetője tegnap úgy nyilatkozott: 
a 2509 méter magas Peleaga 
csúcs felé vezető ösvényen a 
héttagú kirándulócsoport súlya 
alatt megtört egy hatalmas hó-
tömb, amelynek felső rétege le-
vált az alsótól, és elindult a tu-
ristákkal a völgy felé. A súlyos 
hózuhatag több tíz méteren so-
dorta magával a hét túrázót, a 
lavina végét száz  méterre mér-
ték a kiindulási pontjától.

Időben figyelmeztettek 

A hegyimentők leszögezték, 
hogy a másik, 51 tagú kirán-
dulócsoportnak, amely a tragé-
dia idején a közelben tartózko-
dott és amely egy idegenveze-
tői iskola tagjaiból állt, semmi 
köze nem volt a lavina kialaku-
lásához. „Ők heten indították el 
a lavinát. Az idegenvezetői isko-
la tagjainak semmi közük nem 
volt hozzá, ők segíteni men-
tek oda. Sőt, ők húzták ki őket 
a lavina alól. A lavina helye fö-
lött maradt egy érintetlen hófal, 
nagy szerencse, hogy az nem 
indult el” — idézte az Agerpres 
hírügynökség a hegyimentőt. 
A rendőrség a bűncselekmény 
elkövetésére irányuló gyanú 
megalapozottságát vizsgálja 
a Retyezát-hegységben bekö-
vetkezett tragédia kapcsán. A 
hegyimentők és hegyicsendőrök 

már napokkal korábban figyel-
meztették a kirándulókat a ma-
gas fokú lavinaveszélyre, mivel 
friss hó hullott, és 1800 méter 
fölött a hóréteg vastagsága meg-
haladta az egy métert.

Kórboncnoki megállapítás

Erőszakos halál t  halt  a  
Retyezát-hegységben a hétvé-
gén történt lavinában elsodort 
két fiatal alpinista, Geta Dor 
Popescu és Gulácsi Erik – ál-
lapították meg a vajdahunyadi 
kórboncnokok, akik hétfőn fe-
jezték be a holttestek boncolá-
sát. Dan Mărculescu, a Hunyad 
megyei törvényszéki orvosi in-
tézet vezetője hétfőn a Mediafax 
tudósítójának elmondta, a halál 
gyorsan beállt a két gyermek-
nél. A boncolás során a kórbonc-
nokok az élettel összeférhe-
tetlen sérüléseket állapítottak 

meg. Ugyanakkor a két gyermek 
pozíciója azt bizonyítja, hogy 
elsodorta őket a lavina, nyoma 
sincs önvédelemnek. Geta Dor 
Popescu édesapja továbbra is 
a vajdahunyadi kórházban fek-
szik, CT-vizsgálatnak vetik alá. 

Kiskorú kiválóságok

A romániai és európai alpi-
nizmus két fiatal kiválósága, a 
14 éves Dor Geta Popescu és a 
12 éves Gulácsi Erik szomba-
ton vesztette életét a Retyezát-
hegységben, amikor lavina so-
dorta el őket.  A két kiskorú öt 
felnőttel együtt egy friss hó-
val vastagon borított nyári út-
vonalon tartott a hegység leg-
magasabb csúcsa, a 2509 mé-
ter magas Peleaga felé, amikor 
lavina sodorta el őket. Mind-
ketten a Brassó megyei Montan 
Altitudine hegymászó klub és a 

román alpinista szövetség iga-
zolt sportolói voltak, és kor-
osztályuk számos rekordjá-
val büszkélkedhettek. Gulácsi 
Erik például idén a legfiata-
labb európaiként mászta meg 
Amerika legmagasabb csúcsát, 
a 6962 méter magas argen-
tínai Aconcaguát. Dor Geta 
Popescu is 12 évesen, két éve 
jutott fel az Aconcaguára, il-
letve Észak-Amerika legmaga-
sabb csúcsára, a 6168 méteres, 
alaszkai Denalira is, de ugyan-
abban az évben a világ legma-
gasabb aktív vulkánját, a 6893 
méter magas Ojos del Saladót is 
megmászta. 

A csoport három felnőtt tagja 
is sérüléseket szenvedett szom-
baton, de társaik segítségé-
vel az est beállta előtt le tudtak 
ereszkedni egy menedékház-
hoz, ahol találkoztak a segítsé-
gükre indult hegyimentőkkel.  

Még nem dőlt el a francia el-
nökválasztás, de a papírfor-
ma egyértelműen Emmanuel 
Macron mellett szól – mondta 
Soós Eszter Petronella Francia-
ország-szakértő a Kossuth rá-
dió 180 perc című adásában hét-
fő reggel. A francia elnökválasz-
tás vasárnapi első fordulójában 
Emmanuel Macron független, 
centrista politikus végzett az el-
ső helyen a voksok 23,75 száza-
lékával, Marine Le Pen, a radi-
kális jobboldali Nemzeti Front 
jelöltje lett a második a szava-
zatok 21,53 százalékával. A har-
madik a konzervatív Francois 
Fillon (19,91), a negyedik Jean-
Luc Mélenchon radikális balol-
dali politikus (19,64) lett. Benoit 
Hamon szocialista elnökjelölt 6 
százalékot szerzett. Soós Esz-
ter Petronella ezzel kapcsolat-
ban jelezte: minden jelölt képes 
volt a bázisát mozgósítani, en-
nek köszönhetően lett viszony-
lag magas (mintegy hetvenszá-
zalékos) a választási részvé-
tel. Úgy tűnik, Macronnak és 
Le Pennek stabil szavazóbázist 
sikerült összehozni, aminek a 
nemzetgyűlési választás szem-

pontjából is jelentősége lesz – 
tette hozzá. 

Ha Francois Fillonnak „nem 
lettek volna ügyei”, akkor a vá-
lasztás toronymagas esélyese 
lehetett volna a szakértő sze-
rint. A szocialisták rossz ered-
ményét történelminek nevezte, 

azzal: egyik oka a kormányzás, 
vagyis az, hogy „átragadt” a je-
löltre is a kormányzó párt nép-
szerűtlensége. Emellett – je-
gyezte meg – Hamon kampánya 
erőtlen volt és a szocialista párt 
balszárnyához szólt. A szakér-
tő szerint Hamon tulajdonkép-

pen nem az Élysée-palotáért, 
hanem a szocialista párt veze-
téséért kampányolt. Soós Esz-
ter Petronella azt mondta, a má-
sodik fordulóra Macronnak sok-
kal nagyobb a tartaléka, mint Le 
Pennek, ugyanakkor a kampány 
még szűkítheti a jelöltek közötti 
különbséget.

A francia politikai berendez-
kedés földrengéseként értékel-
te tegnap a francia sajtó a füg-
getlen Emmanuel Macron és a 
radikális jobboldali Marine Le 
Pen továbbjutását az elnökvá-
lasztás második fordulójába. 
A vezető gazdasági napilap, a 
Les Échos szerint a földren-
gés egyben ugrás az ismeret-
lenbe, a választóknak ugyan-
is elegük lett a hagyományos 
politikai pártokból, és a múl-
tat teljesen fel akarták számol-
ni. „A választók vasárnap új la-
pot akartak nyitni a francia po-
litikai életben, ahhoz képest, 
amely alapján az az V. köztár-
saság kezdete óta (1958) struk-
turálódott” – idézte az MTI a la-
pot. A katolikus La Croix sze-
rint „az eredmény földrengést 
jelent, amelynek utórengései 

tartósak lesznek”. A liberális 
L’Opinion szerint teljesen új la-
pot nyitottak a francia válasz-
tók az V. köztársaság történe-
tében azzal, hogy április 23-án 
vasárnap, az elnökválasztáson 
kiejtették minden olyan politi-
kai párt jelöltjét, amely az el-
múlt évtizedekben kormány-
zott. A konzervatív Le Figaro, 
amely a kampányban Francois 
Fillon jobboldali jelöltet támo-
gatta, úgy látja, hogy a jobbol-
dal „kiütéses vereséget” szen-
vedett, s elvesztett egy olyan 
választást, amely számára még 
néhány hónapja elveszíthetet-
lennek tűnt. A szerkesztősé-
gi írás arra is felhívta a figyel-
met, hogy a baloldal sikertelen 
kormányzása után, miközben 
a változás iránti vágy még soha 
nem volt ennyire erős, a jobbol-
dal a történetében először nem 
jutott be a második fordulóba. 
A baloldali Libération címlap-
ján Emmanuel Macron fotójá-
val jelent meg, s a centrista je-
lölt politikai mozgalmának ne-
vére utalva az Indulás felirat-
tal, sugallva azt, hogy ő a má-
sodik forduló favoritja.

A kiránduló hegymászók indították el azt a lavinát, amely tragédiához vezetett a Retyezátban

Ki felel a két gyermek haláláért?

Francia elnökválasztás: a papírforma szerint Macron lesz a győztes

Dor Geta Popescu és Gulácsi Erik. Európai szinten is maradandót alkottak

A hegyimentők meg-

állapítása szerint ma-

guk a turisták indítot-

ták el azt a lavinát a 

Retyezátban, amely vé-

gül maga alá temet-
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Emmanuel Macron mögé sorakozhat fel a francia politikai elit




